武汉工商学院

安全隐患排查整治专项行动实施方案

为及时发现和整改学校安全隐患，有效防范和坚决遏制重特大事故，结合我校工作实际，特制定本方案。 

一、指导思想 

深入开展校园安全整治隐患排查专项行动，坚持“预防为主、加强监管、落实责任、综合治理”的方针，确保在校学生和教师的安全，保持学校教育教学秩序的安全稳定。 

二、工作目标 

通过此项工作，进一步落实学校安全工作责任，着力解决学校安全工作中的隐患和漏洞，有效预防各类安全事故的发生，创建平安和谐校园，切实维护师生的生命财产安全，促进学校安全稳定与和谐发展。 

三、组织领导 

为切实做好校园安全稳定工作，特成立校园安全隐患整治排查专项行动小组。全面负责对专项行动的具体指导、组织协调和督促检查。

成员如下：

组长：桂裕清

成员：亓小林　狄　奥　徐　辉  陈义文

彭　伟　陈　山  李　伟  黄　浩

四、工作范围与整治重点 

1．危险化学品安全（责任单位：教务部（实验教学中心））

加强实验室工作人员的安全培训、操作规范，对有毒有害实验用品的购买、领用及保管必须详细记录备案。各类实验设备由专人进行维护，严防安全事故发生。对实验后用过的废弃危化品处置必须备案做好详细记录。

2．消防安全（责任单位：保卫部）

加强消防安全管理，配齐配足、及时更换各类消防设施设备，开展火灾隐患大排查、大整改活动，广泛开展消防安全“四个能力”建设。重点巡查消查消防设施、器材或者消防安全标志配置、设置不符合标准，或者未保持完好有效；疏散通道堵塞、安全出口锁闭、防火间距和消防车通道占用；违规使用、储存易燃易爆危险品，采用易燃可燃材料装修装饰，或者在门窗上设置影响逃生和灭火救援的障碍物；未按规定实施建筑消防设施维护保养和定期检测。

3．校车安全管理情况（责任单位：后勤管理部（车队））

加强对车辆管理，定期对驾驶员进行安全教育培训；设置各类交通安全标志，进出单位有通行证；外出集体活动要按规定审批，要有安全预案，严格遵守交通法规。要突出抓好校车安全排查整治，重点检查校车管理制度、校车况、校车及驾驶员资质、校车保险、校车违法违规行为和学生乘车行为等内容。

4．食品安全管理情况（责任单位：后勤管理部（经营部））
一是狠抓食品采购、食品存放、食品加工、饭菜留样等关键环节，严格落实责任制；二是要加强人员管理，确保炊事人员持证上岗，严格遵守操作规程；三是要杜绝闲杂人员进入食堂、餐厅、库房等重要部位，安装监控设施，避免发生投毒等恶性事件；四是要坚持定期消毒、通风确保食堂安全卫生。

5．校园安全（责任单位：保卫部）

建立学校安全保卫工作的各项规章制度，并根据安全保卫工作形势的发展，不断完善充实。建立健全定期检查和日常防范相结合的安全管理制度，以及学生管理、门卫值班、巡逻值班、防火防灾、防火安全管理、突发事件应急预案等规章制度。对校园内各视频监控点进行排查，对校园内人防、物防、技防及值班巡查情况，定期进行检查及安全演练。

6．学生安全管理情况（责任单位：学生工作部、各学院）

一是要加强学生安全教育，提高学生安全防范意识，及时处理学生在校期间发生的突发事件；二是要密切与学生的联系，加强学生思想动态的把控，三是做好“校园贷”“培训贷”等非法借贷宣传防范工作。 

7．宿舍安全管理情况（责任单位：后勤管理部）

一是要认真落实宿舍管理员安全巡查制度，每天坚持对分宿舍区进行安全隐患排查，及时整改隐患，并做好相关记录；二是要定期做好楼栋公共区域卫生，及时清理楼道内“小广告”。三是保障宿舍消防通道畅通，四是加强外来进出人员的管理工作。

8．特种设备安全（责任单位：后勤管理部）

加强对校园内的所有电梯管理，定期对电梯进行维护保养，定期对安全管理人员、检测人员进行安全教育和技能培训。对设备进行责任到人，制定突发事件应急预案。

五、方法步骤 

本次活动共分3个阶段进行

第一阶段：自查自纠6月6至15日 
学校要结合实际制定切实可行的方案，迅速动员部署，全面开展自查自纠工作，及时治理纠正非法违规行为，消除安全隐患。在全面排查摸底的基础上对长期以来一直未得到整改的隐患逐一登记、建档立案、认真整改。自查结束后进行总结传至保卫部。 

第二阶段组织实施阶段6月16日至24日
在第一阶段工作的基础上，与有关部门协调行动，采取得力措施，实施联合行动，加大集中整治力度，消除所有人为因素方面的隐患，并积极努力消除硬件因素方面的隐患。 

第三阶段总结验收阶段6月底
学校对本次工作进行全面总结，提高学校安全管理水平，建立安全长效机制。同时，迎接上级有关部门的检查。 

六、具体要求 

1．以校园活动为载体，通过讲座、观摩、宣传栏、横幅、主题班团会等各种形式，向学生进行各类安全知识宣传，在师生中牢固树立“普及安全知识、提高避险能力”的思想，使全体师生员工不断增强自我安全保护意识。 

2．确保各种应急预案的有效落实。针对实际情况，对各类应急预案进行修改完善。同时要把应急预案和实际演练结合起来，在师生中普及必要的应急救护知识，增强师生的紧急避险和自救自护能力。 

3．做好安全预警工作。根据不同的季节和环境，对学生开展相应的安全预警教育，特别是交通安全教育、防火防水防电教育、病症预防教育、防伤害教育等，力求使学校的安全工作扎实到位。 

4．明确重点。以方案指导工作确保校园安全稳定各项工作落实到位。 

5．营造氛围加大宣传力度。确保全体师生都能积极投入到学校的校园安全稳定专项隐患排查工作当中。 
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